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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Метою діяльності кожного господарюючого 

суб’єкта є одержання та максимізація прибутку, тому необхідно більш ретельно 

та кваліфіковано підходити до формування його складників – доходів та витрат, 

детально вивчати та аналізуючи фактори, під впливом яких формується 

фінансовий результат, досліджувати динаміку, тенденції, резерви, що 

впливають на ефективність діяльності підприємства.  

За своєю природою фінансовий результат є сукупним проявом 

ефективності фінансового, виробничого та організаційного менеджменту на 

підприємстві. Прибуток підприємства є складовим елементом внутрішнього 

валового продукту, виступає джерелом поповнення державного бюджету. 

Важливість цих процесів викликає необхідність удосконалення 

організації та методики обліку, контролю та аналізу фінансових результатів 

діяльності з метою обґрунтування переліку чинників, що впливають на їх 

рівень, кількісної та якісної оцінки наслідків цього впливу на прогнозовані 

тенденції розвитку підприємств у перспективі.   

Проблеми обліку фінансових результатів у сучасних умовах 

висвітлювались у працях А. Сміт, Д. Рікардо, А. Бабо, Ф. Найт, К. Маркс,          

Т. Мен, Дж. Б. Кларк, Л. Вальрас, С. Фішер, Ф. Бастіа, Дж. М. Кейнс, Т. Веблен, 

Дж. Гобсон, Й. Шумпетер, Р. Гордон, Дж. Міль, П. Самуельсон та     

вітчизняних – С. Ф. Покропивний, В. І. Іващенко, В. О. Мец, О. О. Орлов,        

А. М. Поддєрьогін, І. А. Бланк, Г. О. Примек, М. Я. Коробов, М. М. Чепурін та 

інші. 

Аналіз досліджень та наукових праць фахівців свідчить про те, що 

розглядання теоретичних та практичних фінансових результатів діяльності 

підприємств є одним з дискусійних та рейтингових питань, оскільки саме 

прибуток (збиток) виступає індикатором успішності господарюючого суб’єкта 

та слугує одним з головних чинників щодо прийняття управлінських рішень.  
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Однак, сучасна ситуація на ринку вимагає проведення подальшого 

удосконалення підходів щодо визначення економічного змісту прибутку 

(збитку) підприємства, порядку обліку, відображення у фінансовій звітності.  

Важливість дослідження та вирішення цих питань зумовили вибір теми 

дослідження та доводять її актуальність 

Метою дослідження є узагальнення теоретичних та практичних засад 

обліку, контролю та аналізу фінансових результатів підприємства. 

Завдання дослідження:  

– проаналізувати поняття прибуток як економічну категорію; 

– визначити сутність поняття доходів, витрат, та розгляну їх 

класифікацію; 

– вивчити облік доходів та витрат підприємства; 

– здійснити контроль за формуванням доходів та витрат;  

– розглянути автоматизацію обліку фінансових результатів;  

– провести аналіз динаміки фінансових результатів підприємства;  

– проаналізувати фінансовий результат від операційної діяльності; 

– визначити взаємозв’язок обсягу реалізації з витратами та прибутком 

підприємства; 

– здійснити аналіз рівня рентабельності та розглянути життєвий цикл 

підприємства. 

Об’єктом дослідження є процес обліку, контролю та аналізу фінансових 

результатів підприємства на прикладі ТОВ «Альтраста», яке є дочірнім 

підприємством ПБГ «Інтобуд»   

Предметом  дослідження є сукупність теоретичних та практичних 

питань обліку, контролю та аналізу фінансового результату на ТОВ 

«Альтраста», дочірнього підприємства промислово-будівельної групи 

«Інтобуд».  

Методами дослідження є вивчення соціально-економічних процесів і 

явищ, а саме: теоретичного узагальнення і порівняння (для уточнення сутності 

поняття «прибуток», «збиток», «дохід»), індукції та дедукції (при дослідженні 
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процесу обліку, контролю та аналізу фінансових результатів й осмисленні 

проблеми їх удосконалення), графічний (для наочного відображення 

результатів дослідження), системний аналіз, факторний аналіз, маржинальний 

аналіз. 

Інформаційною базою дослідження є законодавчі й нормативні 

документи з питань бухгалтерського обліку, контролю та аналізу фінансових 

результатів діяльності підприємства, наукові праці вітчизняних і зарубіжних 

учених з цих питань, періодичні видання з питань економіки, бухгалтерського 

обліку, контролю й аналізу. Також була використана фінансова звітність та 

документи первинного, аналітичного і синтетичного обліку. Дослідження 

проводяться на основі матеріалів ТОВ «Альтраста», дочірнього підприємства 

ПБГ «Інтобуд» 

Публікації та апробація результатів дослідження.  

Результати наукових досліджень обговорювалися на таких науково -

практичних конференціях: ІІІ Міжнародна конференція. Ч.1.: напрямки 

розвитку обліку, контролю та економічного аналізу в умовах глобалізації,             

(Одеса, 2017); ІІІ Міжнародна конференція. Ч.2.: напрямки розвитку обліку, 

контролю та економічного аналізу в умовах глобалізації, (Одеса, 2017); ІV 

Міжнародної конференці: напрямки розвитку обліку, контролю та 

економічного аналізу в умовах глобалізації, (Одеса, 2018 р.). 
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ВИСНОВКИ 

 

За результатами дослідження нами були зроблені наступні висновки. 

Діалектика вивчення категорії фінансові результати показала, що за довгий 

проміжок часу значення терміну прибуток видозмінювалося. Згідно       

НП(с)БО 1: «Прибуток – сума, на яку доходи перевищують пов’язані з ними 

витрати». На наш погляд, більш відповідним сучасним вимогам є наступне 

визначення поняття прибутку. Прибуток – це кінцевий фінансовий результат, 

що характеризує виробничо-господарську діяльність усього підприємства. 

Облік доходів та витрат підприємства здійснюється на основі П(с)БО     

15 «Дохід», НП(с)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності», М(с)БО      

18 «Дохід», П(с)БО 16 «Витрати», М(с)БО 1 «Подання 

фінансових звітів», П(с)БО 18 «Будівельні контракти». 

Доходи підприємства «Інтобуд» формуються за рахунок таких показників 

як виручка від реалізації робіт, іншіх операційних доходів, доходу від надання 

послуг. Та основною відмінною рисою підприємства є те, що в них є така 

форма доходу, як будівельний контракт.   

Дохід за будівельним контрактом включає передбачену будівельним 

контрактом ціну, а також суму відхилень, претензій та заохочувальних виплат 

за будівельним контрактом. Такий вид доходу оцінюють за справедливою 

вартістю активів, які вже отримані або підлягають отриманню. Дохід за 

будівельним контрактом обліковують на субрахунку 703 «Дохід від реалізації 

робіт і послуг».  

Згідно П(С)БО 18 «Будівельні контракти», ПБГ «Інтобуд» доходи і 

витрати протягом виконання будівельного контракту визнає з урахуванням 

ступеня завершеності робіт на дату балансу, якщо кінцевий фінансовий 

результат цього контракту може бути достовірно оцінений. 

Так як ПБГ «Інтобуд» займається не тільки будівництвом домівок, а ще 

виробляє будівельні матеріали, продає незавершене будівництво, та інше 
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побічне будівництво, тому вони використовують попередільний метод оцінки 

обліку витрат.  

На підприємстві ПБГ «Інтобуд» прямі матеріальні, трудові та інші прямі 

витрати щомісяця визначаються і відносяться на окремі об’єкти калькулювання 

по прямих ознаках на підставі первинних облікових документів. Особливості 

обліку витрат є те, що на підприємтсві існують підсобні та допоміжні 

виробництва, синтетичний облік витрат підсобних і допоміжних виробництв 

здійснюється на рахунку 232 «Допоміжні виробництва». Аналітичний облік 

витрат підсобних і допоміжних виробництв ведеться за видами виробництв і 

господарств, а в межах виробництв – за видами продукції, виробів, послуг і 

статтями калькуляції.  

Згідно вивчення питань обліку витрат нами було виявленно наступне: 

неправильне та не детальне віднесення різного виду витрат до собівартості 

продукцї, відсутність спеціалізованого плану рахунків, який би допоміг більш 

прискіпливо розробити аналітичні рахунки, спеціально під кожний об’єкт 

обліку.  

Контроль за нарахуванням доходів і витрат – це основа діяльності  ПБГ 

«Інтобуд». Так як це будівництво, а тим паче, що воно власноруч виготовляє 

майже всі матеріали для своєї діяльності  дуже важливим є аспект контролю за 

матеріальними цінностями. Матеріальні затрати – це частина операційних 

витрат, які прямо впливають на величину прибутку. Так як це специфічна 

галузь виробництва, і існує багато непередбачених кліматичних та виробничих 

проблем, це дозволяє проводити багато махінацій, тим самим відбувається 

збільшення витрат, тобто собівартість продукції стає більше, а в результаті, 

сама продукція (домівки, житлові комплекси, будівельні роботи тощо) стає 

більш дорогою, що й призводить до зменшення рівня прибутку.  

Під час проходження практики нами був проведен внутрішній контроль 

за правильністю відображення доходів і витрат у фінансовій звітності на ПБГ 

«Інтобуд» та були виявлені такі помилки: 
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- помилки в бухгалтерських проводках при відображені господарських 

операцій з формування доходів і списання їх на фінансовий результат; 

- під час перевірки було звернено увагу на те, що дані витрат на 

синтетичних рахунках в Головній книзі не співпадають даним фінансовой 

звітності. 

- аналіз показників форм звітності виявив неспівпадання інформації про 

суми доходів в формі 2 та відомості реалізації продукції 

- аналіз документів по підзвітним особам показав, що виникли 

розбіжності між виданими сумами підзвітним особам та ними ж поверненими.    

На підприємстві ПБГ «Інтобуд» використовується програма 1С. Але в 

спеціально-розробленому вигляді, так як в обліку фінансових результатів  

будівництва існуютья певні особливості.  

Програмний продукт «1С: Підприємство 8. Бухгалтерія будівельної 

організації» включає технологічну платформу «№1С: Підприємство 8», і 

конфігурацію «Бухгалтерія будівельної організації», яка включає специфічні 

галузеві особливості. Позитивними сторонами роботи програми є: механізм 

реалізації інвестиційного проекту по будівництву об'єкта за рахунок власних, 

позикових коштів або пайових коштів інвесторів, наявність механізму 

організації часткового будівництва із залученням спеціалізованого замовника, 

ведення обліку довгострокових інвестицій, як за фактичними витратами, так і 

обліку вироблених капітальних вкладень за договірною вартістю. Ця версія 1С 

повністю задовільняє потреби ПБГ «Інтобуд», згідно з їх об’ємами виробництва 

та усіма видами дочірніх підприємств компанії.  

Аналіз динаміки фінансових результатів за 2016-2017рр. на ПБГ 

«Інтобуд» показав, що підприємство знизило ефективність своєї роботи, про що 

свідчать збільшення таких показників як повна собівартість продукції на 31%; 

матеріальні витрати на 83%; матеріаломісткість на  39%; витрати на оплату 

праці на 4%, а також зменшення чистого прибутку, на 26696 тис. грн, 

середньорічної вартості основних засобів, та від’ємний показник фінансового 

результату від основної операційної діяльності, тобто збиток, який склав             
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-2353 тис. грн. Значення цих показників дає змогу говорити про зниження рівня 

рентабельності виробництва та продажу, тобто про збитковість підприємства. 

Операційні витрати на даному підприємстві збільшилися  в тому числі за 

рахунок збільшення матеріальних затрат на 83%, витрат на оплату праці на 

4,1% порівнянно з попереднім роком, відрахувань на соціальні заходи на 8,2% 

та інших операційних витрат на 143%. 

Виходячи з суми збитку від основної діяльності у 2017 році та суми 

прибутку в 2016 році підприємство отримало наступні показники 

рентабельності продажу від основної операційної діяльності: в 2016 році цей 

показник становив 0,6 %, а у 2017 можна побачити збитковість фінансового 

результату на 0,3 %. Тобто, якщо в 2016 році на кожну гривню чистого доходу 

було отримано 0,6 копійок збитку, то у 2017 році на кожну гривню чистого 

доходу підприємство  отримувало збиток у розмірі 0,3 копійок. Таким чином у 

2016 році підприємство відпрацювало на такому рівні, що весь дохід покрив 

витрати і рентабельність склала 0,049%, а у  2017 році збитковість підприємства 

склала 8,4%. 

Під час аналізу ПБГ «Інтобуд» ми визначили, що підприємство 

знаходиться на фазі спаду. Ця тенденція виникла за рахунок: 

1.  Переважання власного капіталу над активами підприємства свідчить 

про те, що воно залежить від різних кредиторів та має нестійке фінансове 

становище.  

2. Значення коефіцієнта забезпеченості запасів власними оборотними 

коштами нижче нормативного свідчить про значну фінансову залежність 

підприємства від зовнішніх кредиторів. Негативне значення показника говорить 

про те, що весь власний капітал і довгострокові джерела спрямовані на 

фінансування необоротних активів і в компанії нема довгострокових коштів для 

формування власного оборотного капіталу.  

3. Перевищення поточних забов’язань над грошовими коштами, які 

існують на підприємстві свідчить про те, що воно не може самостійно 

виплачувати свої кредити, займи, за власні кошти фінансувати виробничу 
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діяльність, та, навіть, майбутній дохід від реалізації товарів та послуг не зможе 

покрити всі свої витрати. 

4. Коефіцієнт співвідношення точки критичного обсягу продажу до 

чистого доходу від реалізації продукції свідчить про те, що витрати на 

виробництво і реалізацію продукції значно вище чистого прибутку, який 

отримує підприємство. 

5. Переважання позикового капіталу над власним свідчить, про 

нездатність підприємства своїми силами покривати всі витрати на виробництво 

та іншу діяльність, неможливість існування його без залучення коштів, тобто 

підприємство втрачає свою автономність.  

Зроблені нами висновки по результатам діяльності підприємства дали  

можливість надати наступні рекомендації. 

Для недопущення підвищення статті витрат на ПБГ «Інтобуд» потрібно 

розробити спеціалізований план рахунків, для деталізації та спрощення ведення 

обліку. Можна узагальнити всі нетипові ситуації, наприклад кліматичні, 

механічни, та в кожному з цих розділів розписати власні субрахунки. Це 

дозволить у майбутньому проаналізувати, які події трапляються частіше, та 

розробити типові схеми, для запобігання такого роду ситуацій, та зможе 

знизити ймовірність людського впливу на матеріальні цінності. 

Для виправлення помилок, які були виявлені під час проведення 

внутрішнього контролю ми рекомендуємо: 

1. Перевірити правильність написання проводок, правильне віднесення до 

спеціального рахунку, правильне написання подвійного запису. Відобразити 

зміни в оборотно-сальдовій відомості та головній книзі.  

 2. Провести перевірку по всім статтям витрат форми 2 «Звіт про фінансові 

результати», зіставити дані з синтетичними рахунками в Головній книзі, знайти 

помилки у відображенних сумах та виправити їх. Потім перерахувати 

фінансовий результат до оподаткування і внести потрібні корективи у 

фінансову звітність.  
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3. Невірне відображення доходів в звітності дуже серйозна помилка, яка 

сильно впливає на фінансову звітність, а в майбутньому і на правильність 

нарахування податку на прибуток. Ми рекомендуємо ретельно перевірити 

уважність занесення чисел у програму, так як, на нашу думку, мова йде про 

друкарську помилку бухгалтера, внести коригування в звітність про реалізацію 

товарів, робіт та послуг, та відобразити всі зміни у відомості. На основі 

наведених вище помилок та рекомендацій по їх виправленню потрібно 

перерахувати податок на прибуток, скласти відповідні документи та  заплатити 

борг у бюджет.  

4. Треба провести перевірку всіх авансових звітів, сум, які були видані та 

повернуті. Проаналізувати результат перевірки, та змусити підзвітних осіб 

повернути гроші, які вони утримали. Ця ситуація може спотворити 2 розділ 

балансу «Оборотні активи», а саме графу про «дебіторську заборгованність за 

розрахунками із внутрішніх розрахунках».  

 Проаналізував фінансовий стан підприємства ПБГ «Інтобуд», можна 

зробити висновок, що підприємство знаходиться на фазі спаду, фінансовий 

результат – збиток та продовжує становитися гірше.  

Отже, з метою розвитку підприємства, та для того, щоб воно вийшло на 

стадію стійкого розвитку потрібно: 

1. З метою оптимізації матеріальний витрат на ПБГ 

«Інтобуд»рекомендуємо налагодити процес контролю над запасами. Треба 

створити такі умови зберігання, за яких пошкодження запасів зведеться до 

мінімуму. Оптимізація рівня запасів має вплинути на перерозподіл обігових 

коштів підприємства, в результаті чого очікується збільшення величини 

ліквідних грошових коштів та зменшення величини неліквідних виробничих 

запасів 

2. З метою управління строками погашення дебіторської заборгованності 

ми вважаємо доцільно впровадити спеціальні умови в договорах, за якими 

термін повернення грошів нашими дебіторами  скоротиться; застосувати певні 

штрафи для тих, хто не повертає вчасно займи та не виконує свої обов’язки, 



84 
 

згідно контракту. Домовитися таким чином, щоб уникнути відгрузки товару без 

певної оплати. Всі ці заходи призведуть до зменшення дебіторської 

заборгованності та збільшення грошових коштів підприємства, що в свою чергу 

підвищить платеспроможність та ліквідність підприємства.  

3. Для підвищення фінансового становища ПБГ «Інтобуд» треба 

збільшити частку власного капіталу. Цього можно досягнути за рахунок 

власновиробничих товарів, які можна продавати іншим будівельним 

організаціям, або сдавати їм техніку в оренду.  Це знизить рівень відходів, та 

невикористанної продукції.  Також, можливо, продавати послуги будівництва у 

якості субпідрядника по основному профілю.  Через такі дії можливо збільшити 

власний капітал та знизити рівень відходів, часових простоїв, та 

невикористанної сировини та робочої сили, яка є на підприємстві.   

Впровадження в практичну діяльність підприємства вищезазначених 

аналітичних заходів дозволить йому підвищити рівень ефективності діяльності 

та конкурентоспроможності на внутрішніх за зовнішніх ринках.  
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